
 

 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

                                                                                                                  
  

  »امام خميني (ره)«هاست.    جو و كشف واقعيّتوكردن روح جستعلمي براي جوانان، زندهمبارزة 

  

  ١٤٠٣ سال اوّل الات مرحلةؤس ةدفترچ

  هاي بنيادي و پزشكي بازساختيسلولدورة المپياد  دهمين
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  باسمه تعالي

  جمهوري اسلامي ايران

 وزارت آموزش و پرورش

 پژوهان جوانباشگاه دانش

 هرگونه صورت در، نماييد بررسي را الاتؤس ةدفترچ هايبرگه ةهم و دفترچه داخل الاتؤس تعداد ،آزمون آغاز از پس بلافاصله -١

 .كنيد لعمطّ را جلسهمسؤول  وقت اسرع در دفترچه، در نقصي

 در ن،آ بودن نادرست صورت در ،است شده نوشته آن روي بر شما صاتمشخّ  كه گرفته قرار شما اختيار در برگپاسخ برگ يك -٢

  را با مداد مشكي بنويسيد. برگپاسخضمناً مشخّصات خواسته شده در پايين  .كنيد لعمطّ را جلسهمسؤول  وقت اسرع

 رمن مشكي مداد با را پرسش هر پاسخ ،علاوه به و داريد نگه تميز و نكنيد تا را آن پس كند،مي تصحيح دستگاه را برگپاسخ ةرگب -٣

 .كنيد سياه كاملاً  را نظر مورد ةخان لطفاً . بزنيد علامت مربوط محلّ در

 .شود داده تحويل برگپاسخ همراه بايدسوال  دفترچه -٤

 .نمره منفي دارد ١نمره مثبت و پاسخ نادرست  ٤پاسخ درست به هر سوال -٥

 .شوندمي انتخاب يازدهمدهم و  آموزاندانش بين از تابستاني ةدور در كنندگانشركت -٦

 

 .است ممنوعحساب ماشينهرنوع استفاده از  توضيحات مهم

 كلّية حقوق اين سؤالات براي باشگاه دانش پژوهان جوان محفوظ است.

 ysc.medu.gov.irآدرس سايت اينترنتي: 
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هاي سازي عملكرد يك بيوراكتور پرفيوژن در مقياس بزرگ براي گسترش سلولعوامل بهينهمهم ترين از  گزينه  كدام -١

 بنيادي در پزشكي بازساختي است؟

زيرا اين امر باعث حداكثر رشد سلولي در شرايط بدهد،  %١٠٠سازي اكسيژن تا اشباع الف) استراتژي هوا رساني بايد اولويت را به غني

  .شودهيپوكسي مي

  .آل استهاي بنيادي از طريق تحريك مكانيكي ايدهتمايز سلول افزايشبالا در سيستم پرفيوژن براي  Shear forceب) استفاده از 

رار ات و نيازهاي متابوليك سلولي تعادل برقاي بهينه شود كه بين تأمين مواد مغذي، حذف ضايعگونه ج) نرخ پرفيوژن محيط بايد به

  Shear force.نياز اضافه كند، بدون 

هاي نظارتي خودكار كمترين استفاده را ببرد تا از تداخل با ديناميك رشد سلولي د) طراحي بيوراكتور پرفيوژن بايد از سيستم

  .جلوگيري شود

هرچند كه  .ن استفاده كرد تا توزيع يكنواخت مواد مغذي تضمين شودفازي در سيستم پرفيوژ ه) بايد از يك پيكربندي جريان تك

 .ممكن است ريسك تجمع سلولي افزايش يابد

ر ب موثرهاي بنيادي، كدام يك از عوامل هاي ميكروفلوئيديك براي مطالعه خودسازماني سلولدر زمينه پلتفرم -٢

 ؟ذكر شده نادرستان هاي بنيادي پرتواز سلول D٣تشكيل ارگانوئيدهاي 

ئيدها كند و منجر به بهبود تشكيل ارگانوهاي اكتين را تقويت مياسترس برشي ميكروفلوئيديك، هماهنگي فيلامنت وجودالف) 

 شود.شده سلولي مي بندي هدايت از طريق قطب

 سه بعديسلولي خارجشده از ماتريكس  هاي ميكروفلوئيديك، محيطي كنترلهاي هيدروژل در دستگاهسكب) استفاده از ماتري

 كند.مي فراهمرا در طول مورفوژنز ارگانوئيد  (EMT)آورد كه انتقال اپيتليال به مزانشيمال را فراهم مي

سازي فضايي تمايز سلولي ضروري است و هاي ميكروفلوئيديك براي الگويهاي فاكتور رشد در كانالج) كنترل زماني شيب

 سازد.پذير ميند ارگانوئيدهاي عصبي و روده را امكانتشكيل ساختارهاي بافتي پيچيده مان

 هاي الكتريكي با فركانس بالا (الكتروپوريشن) فرآيند جداسازي سلوليد) در خودسازماني مبتني بر ميكروفلوئيديك، اعمال ميدان

 شود.مي PSCهاي عروقي عملكردي در ارگانوئيدهاي مشتق از كند و منجر به تشكيل سريع شبكهرا تسريع مي

ها دارد زيرا اين سلول  PSCهاي هاي ميكروفلوئيديك نقش كمي در خودسازماني سلولهاي اكسيژن در سيستمه) معرفي شيب

  شوند.خودسازمان مي ،معمولاً در محيط اكسيژن همگن
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  است؟ صحيحكدام گزينه  يسرطان يدر سلولهاي بنياد Side  populationدر خصوص نشانگرهاي اختصاصي   -٣

، انواع ATPقراردارند و با انرژي حاصل از هيدروليز  ABCدر گروه ناقلان غشايي موسوم به خانواده انتقال دهنده هاي  الف)

 د.كننمختلفي از متابوليت ها و داروها را در عرض غشاي سلولي جابجا مي 

 د.عناصر سلولي ماتريكس خارج سلول نقش دارگليكوپروتئين گذرنده از غشاي سلول است كه به عنوان گيرنده در اتصالات ب) 

آمينواسيد مي باشد كه توسط يك لنگر از جنس گليكوزيل فسفاتيديل اينوزيتول به غشاي سلولي  ٢٧يك نشانگر پروتئيني با ج) 

 متصل است و در فرايند متاستاز نقش دارد.

جمعيت هاي سلول هاي بنيادي سرطان وجود  يك گليكوپروتئين پنج شاخه گذرنده از غشاي سلولي است كه در بيشترد ) 

 دارد

  صحيح است.د و  ه ) ب

يزان اثر بخشي يك دارو را بر سلولهاي م  Annexin V /PIيك پژوهشگر قصد دارد با كمك رنگ آميزي  -٤

 است؟ صحيحسرطاني با اندازه گيري سطح آپوپتوز مورد بررسي قرار دهد. كدام گزينه در خصوص اين آزمايش 

 مي گردند.با فلوسيتومتري قابل شمارش متصل شده و  Annexinسلولهاي آپوپتوتيك به كمك فسفاتيديل سرين به الف) 

 متصل شده و با ميكروسكوپ اينورت قابل شمارش مي گردند. PIسلولهاي آپوپتوتيك به كمك فسفاتيديل سرين به ب ) 

متصل شده و با ميكروسكوپ  PIو سلولهاي نكروتيك به   Annexinسلولهاي آپوپتوتيك به كمك فسفاتيديل سرين به ج ) 

 اينورت قابل شمارش مي گردند.

متصل شده و با فلوسيتومتري  PIو سلولهاي نكروتيك به   Annexinسلولهاي آپوپتوتيك به كمك فسفاتيديل سرين به د ) 

 قابل شمارش مي گردند.

متصل شده و با فلوسيتومتري   Annexinسلولهاي نكروتيك به و  PI سلولهاي آپوپتوتيك به كمك فسفاتيديل سرين به ه ) 

 قابل شمارش مي گردند.

ميخواهيم سلول هاي بنيادي خونساز را در شرايط آزمايشگاهي كشت بدهيم. كدام شرايط كشتي توصيه مي  -٥

  شود؟

هم كشتي با سلول  -حضور كلسيم    ه -نورموكسي      د -عدم حضور كلسيم         ج -هايپوكسي     ب -الف

 هم كشتي با سلول هاي اندوتليالي -هاي چربي     خ

 

  الف) الف، ب،ه                   ب) ج، د، ه          ج) الف، د، خ            د) ج، د، خ              ه) الف، ب، خ
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  در سرطان ها كدام درست است؟ DNAدر رابطه با نقش متيلاسيون  -٦

  هاي سرطاني هيپومتيلاسيون داريم.سلول DNAول هاي سرطاني تكثير زيادي دارند در الف) از آنجا كه سل

  هاي سرطاني هايپرمتيلاسيون داريم. سلول DNAب) از آنجا كه سلول هاي سرطاني تكثير زيادي دارند در 

  ج) تغيير در قدرت تكثير سلول هاي سرطاني ناشي از جهش هاي ژنتيكي است.

  رمتيلاسيون و هيپومتيلاسيون داريم.د) در سرطان ها هايپ

  مرتبط نيست. DNAه) سرطان با تغيير در متيلاسيون 

شده در درماني انقلابي را در زمينه توسعه دارو ايجاد كرده است. نوكلئوتيدهاي اصلاح mRNA امروزه -٧

مصنوعي  mRNAهاي ها را رمزگذاري كنند. مهندسي تواليتوانند طيف وسيعي از پروتئينمي mRNAهاي توالي

 كدام عامل در افزايش سطح پايداريهاي هدف افزايش دهد. تواند كارايي ترجمه و توليد پروتئين را در سلولمي

  ؟يستقابل استفاده و مناسب ن و دستيابي به بيان پروتئين مورد نظر mRNAمولكول هاي 

  متيل سيتيدين-٥ادغام نوكلئوتيدهاي اصلاح شده مانند سودوريدين يا الف) 

 A يو دم پل cap ʹ٥ساختار  يساز نهيبه مانند يمنيا يياز شناسا يريجلوگ يبرا mRNA يتوال ب) تغيير

  مانند گليكوزيلاسيون و فسفوريلاسيون به پروتئين  mRNA تغييرات پس از ترجمهحذف  ج)

  به سلول هاي هدف  mRNAاستفاده از يك روش ترانسفكشن يا سيستم تحويل كارآمد براي وارد كردن د) 

   ي در آن مناطق دو رشته ا ليتشك جهت mRNA ي تواليطراحه) 

در زمينه سرطان به ويژه سرطان هاي خوني ارائه شده است.   CAR-T cellامروزه درمان هاي جديد برپايه -٨

ان عليه تومورهاي جامد، مستلزم غلبه بر موانع متعددي است كه در بدخيمي هاي خوني وجود استفاده از اين درم

عليه سرطان دهانه رحم ايجاد شده بر اثر   CAR-T cellندارد. چنانچه شما در حال تحقيق و توسعه درمان برپايه

  باشيد. (HPV)ويروس پاپيلوماي انساني 
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  ؟ نيستن نوع درمان كداميك از موارد مطرح شده از چالش هاي پيش روي شما براي موفقيت اي -بخش اول

  با آنتي ژن هاي مختلف و هدف قرار دادن موثر تمام سلول هاي سرطاني ناهمگوني تومور )الف

  ميكرو محيط تومورهاي جامد اغلب سركوبگر سيستم ايمني است )ب

   CAR-T ا تومورهاي خوني به دليل پيچيده و گران بودن فرآيند توليد سلول هايمقياس پذيري محدود در مقايسه ب ج)

  در بدن ممكن است سبب آسيب به بدن شود CAR-T ماندگاري طولاني مدت سلول هاي د)

  به درون تومور جامد به دليل ماتريكس خارج سلولي متراكم CAR-T هاينفوذ ضعيف سلول ه)

احتمال سميت خارج از تومور به علت حضور برخي از آنتي ي قبلح شده در سوال علاوه بر موارد مطر-بخش دوم -٩

در بافت هاي طبيعي وجود دارد كه منجر به آسيب به   CAR-T cellژن هاي هدف مورد استفاده در درمان برپايه

ناميده ميشود. براي عدم ايجاد اين  on-target, off-tumor اين مورد سميت .سلول هاي سالم بدن مي شود

استفاده خواهيد خود  CARمشكل، در روند تحقيق خود از كداميك از آنتي ژن هاي زير براي طراحي سازه كايمر 

  كرد؟

آنتي ژن هاي سلول هاي بنيادي سرطاني كه بر روي سلول هاي بنيادي سرطاني بيان  -Cancer stem cell antigens )الف

  ل عود هستند.مي شوند و مسئو

  آنتي ژن هاي توموري مشتق شده از ژنوم ويروسي.  -Oncoviral antigens )ب

  كه توسط سلول هاي تومور بيش از حد بيان مي شوند. ييآنتي ژن ها -Overexpressed antigens ج)

ي تومور توليد (بدون موتاسيون) در سلول ها p٥٣آنتي ژن ها كه توسط ژن هايي مانند  -Non mutated antigens د)

  ميشوند.

  هاي تومور بيان مي شوند.هاي تمايزي كه توسط سلولژنآنتي -Differentiation antigens ه)
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 در ژن كي آغازون در بالادست كد ماًيرا مستق DNA يتوالبخش از  ي يكشما به طور تجربدر نظر بگيريد كه  -١٠

دهد كه  ينشان م ليو تحل هي. تجزديكن يرا بررس DNAاز  هيناح نيتا عملكرد ا ديده يم رييتغ E. coli باكتري

شود.  يم توليد آن ژناز  يكم اريبس نيپروتئمقدار شود، اما  يساخته م ژناز  mRNAهمان مقدار  ر،ييپس از تغ

 ست؟يچ ديداد رييتغشما كه  DNA يعملكرد توال نيمحتمل تر

 كند. يعمل م بوزوميمحل اتصال به ر كياحتمالاً به عنوان  DNA يتوال )الف

 كند. يپروموتر عمل م كياحتمالاً به عنوان  DNA يتوال )ب

 كند. يعمل م انيپا يتوال كياحتمالاً به عنوان  DNA يتوال ج)

  كند. يعمل م يسيرونو ميتنظ دراحتمالاً  DNA يتوال د)

 در ايجاد تغييرات پس از ترجمه عمل مي كند. احتمالاً  DNA يتواله) 

  ؟ باشدنمي گزينه در مورد مواد زيستي هوشمند صحيحكدام  -١١

 هاي خارجي يا محيط فيزيولوژيكالف) اين مواد براي تعديل خواص فيزيكي، شيميايي و مكانيكي مناسب در پاسخ به محرك

 شوند. طراحي مي

 دارند.  Shape- Memory Behaviorب) اين مواد ويژگي خودالقايي يا 

 دهند. هاي فيزيكي و بيولوژيك مثل صدا و فعاليت آنزيمي پاسخ نميكج) اين مواد به برخي محر

 سازي ساختار و عملكرد ماتريكس خارج سلولي دارند.د) اين مواد گرايش قابل توجهي به شبيه

  دارند.  كاربرد يپزشك ستيزمطالعات از  ياريدر بس يريپذ بيتخر ستيزخواص  ليبه دله) اين مواد 
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  ؟ هدف مشترك نهايي در پزشكي بازساختي و مهندسي بافت كدام گزينه زير است -١٢

 الف) ترميم بافت پس از آسيب 

 هاي آسيب ديده ب) جايگزيني سلول

 ج) القاء خودالتيامي در بافت آسيب ديده 

 د) بازگرداندن عملكرد فيزيولوژيك بافت يا اندام آسيب ديده 

 بافت يا ارگان  يبازساز يلكولو مو يسلول يهاسميدرك مكانه) 

  ؟ باشدميكدام عبارت زير صحيح ن -١٣

 ها را بر عهده دارد. لالف) ماتريكس خارج سلولي وظايفي بيش از پشتيباني مكانيكي از سلو

 ها است. شوند و كنترل كننده عملكرد سلولهاي بافت توليد ميب) ماتريكس خارج سلولي توسط سلول

 دهند. اي تشكيل شده است كه غشاء پايه را شكل ميهاي سادهسلولي از ميكرو مولكول ج) ماتريكس خارج

 گيرد. هاي سطح سلول شكل ميها و اجزاي ماتريكس خارج سلولي از طريق گيرندههاي وسيع بين سلولكنشد) بر هم

  نقش دارد.ژن  انيب تنظيمي يهاسميمكان در كنترلبافت  ساختار و ماتريكس خارج سلولي يدهگناليسه) 

  از ملاحظات انتخاب مدل هاي حيواني مي باشد؟ اولين مرحلهكدام يك از موارد زير  -١٤

  الف) جايگزيني مدل حيواني با مدل هاي مطالعه ي غير حيواني و يا انتخاب حيوانات با درك و حس كمتر 

   ازيمورد ن واناتيو تعداد ح تنوع به حداقل رساندن يمناسب برا واناتياستفاده از مدل ها و حب) 

   واناتيح رفاه شيو افزا يبه حداقل رساندن درد و ناراحت يبرا ي كار با حيوانات آزمايشگاهيتجرب روش هاياصلاح ج) 

  د) استفاده از حيوانات بي مهره در مقابل مهره داران

  ه) استفاده از حيوانات بيمار در مقابل حيوانات سالم
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زيني) و جنين روزه (قبل از لانه گ ٥/٤تا  ٥/٣ليد شده از توده سلولهاي داخلي جنين سلولهاي بنيادي تو -١٥

 ؟روزه (بعد از لانه گزيني، به ترتيب چه نام دارند ٥/٧تا  ٥/٥

 الف) سلولهاي بنيادي پرتوان بكر، سلولهاي بنيادي اپي بلاستي

 ب) سلولهاي بنيادي پرتوان القايي، سلولهاي بنيادي روياني

 سلولهاي بنيادي پرتوان اوليه، سلولهاي بنيادي بكرج) 

 د) سلولهاي بنيادي پرتوان اوليه، سلولهاي بنيادي اپي بلاستي

 ه) سلولهاي بنيادي پرتوان بكر، سلولهاي بنيادي روياني

 ايده آل ترين شرايط براي كشت سلولهاي بنيادي روياني در آزمايشگاه چيست؟ -١٦

 م، محيط كشتالف) لايه تغذيه كننده، سر

 ب) محيط كشت حاوي سرم و فاكتورهاي رشد

 ج) لايه تغذيه كننده و سرم

 د) محيط كشت حاوي سرم و فاكتورهاي رشد

  ه) لايه تغذيه كننده، محيط كشت حاوي سرم . فاكتورهاي رشد

 سلولهاي بنيادي القايي چه مزايايي نسبت به سلولهاي بنيادي جنيني دارند؟ -١٧

 و دستكاري جنين انساني الف) عدم استفاده

 ب) عدم تومورزايي

 ج) عدم ايمني زايي

 د) استفاده از سلول خودي براي درمان سفارشي

  ه) الف و د
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 كدام يك از گيرنده هاي سلولي باعث اتصال سلول به ماده زمينه مي شود؟ -١٨

 الف) اينتگرين ها

 ب) كادهرين ها

 Notchج) گيرنده 

 د) دانيامين

  ه) فاگوسيتوز فاكتور 

  هاي بالغ به روش دگر تمايزي كدام گزينه است؟مهمترين مزيت توليد سلول -١٩

  هاهاي سوماتيكي از ساير دودمانالف) توليد سلول

  ب) ايجاد سلول براي مدل سازي

  هايي كه با ميزبان هم خواني ايمونولوژيك دارندج) ايجاد سلول

  سوليند) توليد سلولهاي ترشح كننده ان

 ه) بازبرنامه ريزي سلولهاي فيبروبلاست

 كداميك از موارد زير به طور مستقيم در تنظيم چرخه سلولي نقش دارد؟ -٢٠

  BMP٤الف) 

 Dب) سايكلين هاي 

 Rockو  LIFج) 

 Hedgehugد) مسير 

  Cyclin miRNAه) 
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كت زار كرده، شرمريم در يك مدرسه تابستاني كه موسسه سلول هاي بنيادي و پزشكي بازساختي كرمان برگ -٢١

نموده است.در روز اول، استاد دوره به آنها يك كشت سلول هاي بنيادي روياني موشي را در زير ميكروسكوپ نشان 

دوم، دو كشت مختلف را به آنها نشان داده و  داده و از لحاظ شكل و ويژگي ها، آنها را معرفي كرده است. در روز

پرسيده كه چطور مي توان فهميد كه كدام يك از اين كشت ها مربوط به سلول هاي نر و كدام مربوط به ماده است. 

البته اشاره كرده، به غير از استفاده از كاريوتايپ چطور مي توان فهميد كدام ماده و كدام نر است. آيا شما مي توانيد 

  پيدا كردن پاسخ اين سوال به مريم كمك كنيد؟   در

  الف) خودنوزايي فقط در سلول هاي بنيادي روياني نر وجود دارد و در ماده وجود ندارد.

  ب) توانايي تمايز به سه لايه زاينده جنيني فقط در سلول هاي بنيادي روياني نر وجود دارد و در ماده وجود ندارد.

  فقط در سلول هاي بنيادي روياني ماده وجود دارد. Xم ج) فعال شدن هر دو كروموزو

  فقط در سلول هاي بنيادي روياني ماده وجود دارد و در نر وجود ندارد. Nanogو  Sox٢، Oct٤د) بيان فاكتورهاي رونويسي 

ه روياني ماده) توانايي شركت در بافت هاي موش كايمر پس از ورود به بلاستوسيست ميزبان، فقط در سلول هاي بنيادي 

  وجود دارد و در نر وجود ندارد.

علي در يك كارگاه كشت و تكثير سلول هاي بنيادي روياني انساني شركت كرده است. در اين كارگاه به آنها  -٢٢

محيط كشت مورد استفاده براي سلول هاي بنيادي را آموزش مي دهند و دليل اضافه كردن هر كدام از فاكتورها از 

شد فيبروبلاستي را كه باعث افزايش خودنوزايي مي شود، توضيح مي دهند. يكي از شركت كنندگان جمله فاكتور ر

هم در كشت سلول هاي بنيادي  Cبه استاد مي گويد كه در جايي خوانده است مسير پيام رساني پروتئين كيناز 

 راي بررسي اين موضوع، به مدتموثر است و البته اين اثر به صورت معكوس مي باشد. استاد پيشنهاد مي كند كه ب

را، به كشت اضافه  GÖ٦٩٨٣به نام  Cساعت يك كوچك مولكول مهاركننده مسير پيام رساني پروتئين كيناز  ٢٤

 كنند و فردا نتيجه را ببينند. به نظر شما روز بعد كشت هاي آنها چه تغييري كرده بود؟

  شان به اندازه مناسب پاساژ رسيده بودسلول هاي بنيادي روياني تكثير شده بودند و تعدادالف) 

  سلول هاي بنيادي روياني تكثير نشده بودند و تعدادشان به اندازه مناسب پاساژ نرسيده بودب) 

  سلول هاي بنيادي روياني مرده بودندج) 

  سلول هاي بنيادي روياني تمايز يافته بودند و ديگر سلول بنيادي نبودندد) 

  تكثير و تمايز يافته بودندسلول هاي بنيادي روياني ه) 
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، در كدام ناحيه امكان بقاء سلولهاي بتايِ مشتق شده از سلولهاي بنيادي Iدر بيماران مبتلا به ديابت نوع  -٢٣

  است؟ بيشترپرتوان، 

  الف) پانكراس

  ب) زير كپسول كليه

  ج) داخل كره چشم

  د) زير پوست

  ه) كبد

  است؟ درستكدام مورد  -٢٤

  بنيادي پارتنوژنيك فقط حاوي ژنوم مادري هستند.الف) سلولهاي 

  مي باشد. ١٨، شامل حذف بخشهايي از كروموزوم hESCsب) بيشترين ناپايداري ژنتيكي در 

  قابل شناسايي هستند. ١-Flkو  Mef٢Cج) پروژنيتورهاي قلبي با عدم بيان ماركرهاي سطحي ِ 

پيشساز عصبي موشي، منجر به شكل گيري يك سلول چندتوان عصبي د) ادغام يك سلول بنيادي پرتوان موشي با يك سلول 

  مي شود.

 ه) فاكتورهاي ياماناكا همان فاكتورهاي اصلي حفظ پرتواني در سلولهاي بنيادي جنيني موشي هستند.

  ؟نيستدر مورد سلولهاي استرومايي مزانشيمي كدام مورد درست  -٢٥

  را بيان مي كنند. CD٩٠و  CD٧٣درصد جمعيت سلولي،  ٩٠الف) بيش از 

  ب) توانايي سركوب سلولهاي التهابي سيستم ايمني ذاتي را دارند.

  ج) در پالپ دندان و مغز استخوان، در اطراف عروق خوني قرار دارند.

  د) شرايط هايپوكسي باعث كاهش ظرفيت تكثيري و انعطافپذيري مي شود.

  د و ترميم بافت آسيب ديده مي شوند.ه) بعد از پيوند و با انجام دگرتمايزي، منجر به بهبو
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سيدي با آلفا آمينو ا پپتيد ها و پروتئين ها را مي توان پليمرهاي پلي آميدي در نظر گرفت كه از مونومرهاي-٢٦

  ساختار كلي ذيل تشكيل شده اند:

  

 

(پپتيدي  يدتترا پپت نوعبا استفاده از دو نوع آلفا آمينو اسيد متيونين و تريپتوفان با ساختارهاي معرفي شده، چند 

  آمينو اسيد) مي توان سنتز نمود كه از هر دو نوع آمينو اسيد در آنها استفاده شده باشد؟ ٤با 

  

  

  

         ١٦ -الف

   ١٤ -ب

   ١٢ -ج

   ١٨ -د

  ١٠ -ه 

تري گليسريد (تري اسيل گليسرول) بعنوان مهمترين چربي ذخيره اي بدن انسان از واكنش استري شدن يك  -٢٧

(داراي سه گروه هيدروكسيل) و سه اسيد چرب (داراي گروه كربوكسيل)  C٣H٨O٣مولكول گليسرول با فرمول 

 C١٨ ريك اسيد با فرمولمول اسيد چرب (شامل استئا ١٢مول گليسرول با  ٥تشكيل مي شود. در يك واكنش، 

H٣٦ Oو اولئيك اسيد با فرمول   ٢C١٨ H٣٤ Oوارد ظرف واكنش شده است. اسيدهاي چرب ١به  ٢با نسبت  ٢ (

 در ساختار تري گليسريد حاصل، اين نسبت را حفظ نموده اند. جرم تري گليسريد حاصل كدام است؟ 

C=١٢ g/mol, O=١٦ g/mol, H=١ g/mol 

 

 گرم ٤٦٠٠ -گرم           ه ٩٢٠ -گرم          د ٣٦٨٠ -گرم         ج ٣٧٨٨ -ب   گرم     ٣٧٣٤ -الف
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ونيزه ي در انتقال نوكلئيك اسيد به وسيله نانوحامل هاي غيرويروسي، معمولا از نانوذرات داراي گروه هاي آمين-٢٨

ها و بين بار منفي نوكلئيك اسيد شونده استفاده مي شود. دليل اين امر، ايجاد جاذبه الكتروستاتيك (جاذبه يوني)

بار مثبت گروه هاي آمين مي باشد. لازم بذكر است كه نوكلئيك اسيدها به صورت نرمال به ازاي هر نوكلئوتيد داراي 

جفت باز  ٢٠جفت نوكلئوتيد يا به اصطلاح  ٢٠يك بار منفي خالص هستند. براي مثال نوكلئيك اسيدي كه داراي 

)٢٠ b.p. بار منفي خالص مي باشد.  ٤٠) است، داراي 

گروه آمين يونيزه شونده وجود دارد. مشخص شده  ١٠٠، g/mol ١٤٠٠٠با وزن مولكولي  Zدر هر مولكول از نانوحامل 

زماني است كه تعداد گروه هاي آمين يونيزه  DNAاست كه شرايط ايده آل براي اندركنش اين نانوحامل با مولكول 

١٥٠٠ جفت باز ( ١٥٠٠كه داراي  DNAمول از  ١٠-٧باشد. با اين شرايط براي حمل  DNAبر بار منفي برا ١٠شونده، 

b.p. ٠,٢) است، چند ميلي ليتر از محلول g/mL  نانوحاملZ نياز است؟    

  

  mL ٢,٤ -ه          mL ٤٢ -د        mL ٤,٢ -ج              mL ٢١ -ب            mL ٢,١ -الف

دانشمندي در حوزه مهندسي بافت استخوان، داربستي از جنس كلسيم فسفات توليد كرده است كه داراي  -٢٩

تخلخل متر بوده و به دليل ابعاد سانتي ٠,٤×١×١ميكرومتر است. ابعاد اين داربست  ٥٠تا  ٢٠٠هايي در محدوده تخلخل

كدام سيستم كشت براي بارگذاري رو شده است. چالش روب ها به داخل داربست باآن، ورود مواد غذايي و سلولهاي 

  سلول هاي استئوبلاست درون اين ساختار كارآمد است؟

 الف) ظروف كشت بافت

 ب) ظروف همزن دار

 ج) سيستم هاي پرفيوژن بستر فشرده

 د) سيستم هاي پرفيوژن بستر سيال

  ه) بيوراكتورهاي غشايي
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طوحي است كه براي كاربردهاي زيستي در حال توسعه سشركتي فعال در حوزه توليد ظروف كشت سلولي  -٣٠

هاي سرم جنين گاوي براي كشت نباشد، چسبندگي سلولي را به راحتي فراهم كند و نياز به اضافه كردن پروتئين

هاي ها را در مقياس كلينيكي توليد كرد. اين شركت در حال طراحي ظروفي است كه چسبندگي سلولتا بتوان سلول

ها ها به راحتي انجام شود. شما به عنوان محقق، كدام يك از موارد زير را جهت چسبندگي سلولبه آن فيبروبلاست

  كنيد؟به ظروف كشت با كمترين قيمت به اين شركت پيشنهاد مي

 رايگريز بودن با تغيير دما بدوست و آببه واسطه تغيير در ميزان آب NIPPAM پوشش ظروف كشت با استفاده از پليمرالف) 

 شدههاي كشتجداسازي راحت سلول

ايمين كه با هزينه مناسب بتوان بار مثبت را بر روي سطوح كشت فراهم اتيلناستفاده از پليمرهايي با بار مثبت مانند پليب) 

 كرد

 ها به سطح ظروفهاي شيميايي با بار منفي جهت جذب سلولتغيير شيميايي سطح ظروف كشت و اضافه كردن گروهج) 

 هاها براي چسبندگي سلولدهي اين ساختارها با استفاده از كلاژن يا گليكوكاليسپوشش د)

 اتيلن گلايكول به واسطه تأييد شدن از طرف سازمان غذا و دارواستفاده از پليمر پليه) 
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